

Beköszöntő

Editorial

Köszöntjük a Szociális Szemle Olvasóit!

A 2020-as év eseményeinek tükrében érthető, hogy jelenlegi számunk is a Covid-19-világjárvány egyes hatásai, következményei köré szerveződik. A változásokkal összefüggő veszteségek sorát mindannyian napi szinten tapasztaljuk. Szakmai és egyéni életünkben is igyekszünk alkalmazkodási stratégiákat, hatékony megoldásokat találni. Ehhez a folyamathoz szeretnénk néhány hasznos támpontot nyújtani. Ebben a bizonytalan helyzetben, amikor minden átalakulóban van, mindenképpen reményteli, hogy képesek vagyunk reflektálni a körülöttünk zajló eseményekre, válaszokat keresni, megújulni, átalakulni; kapcsolódni klienseinkhez, önmagunkhoz és egymáshoz.

Aktuális számunk változatos témákon keresztül nyújt betekintést abba, hogy milyen kihívásokkal néz szembe a szociális szakma 2020-2021 fordulóján. A járványügyi helyzet korlátozó intézkedéseinek társadalmi hatásait Borda Viktória szociálpolitikus átfogó tanulmánya taglalja. A Gede Mártonnal készült interjú a hajléktalanlétről ad közelképet, valódi érdeklődést ébreszt a hajléktalan emberek élete iránt. Meglátatja a nehézségeket, de azt is, hogy mi jelenti az igazi együttérzést: ha a sztereotípiákon túllépve megismerjük a *személyt*. A perinatális veszteséget kísérő kommunikáció jelentőségéről szóló kutatás ismertetése az emberi kommunikáció minősége és a veszteségfeldolgozás közötti érzékeny összefüggésekre világít rá. Az addiktológiai ellátórendszerben dolgozó szakemberekkel készült interjú kiegyensúlyozott értékelést ad a szolgáltatás-szervezés, a terápia megszervezésének új nehézségeiről. Két fontos kérdés kerül előtérbe: egyfelől, megvan az az „igaz pillanat”, amikor a segítség a leghatékonyabb tud lenni, és nem biztos, hogy a járványügyi szabályozások lehetővé teszik ennek a segítői elvnek az érvényre juttatását. Másfelől, a hihetetlenül sokcsatornás és komplex személyes kommunikáció számottevő veszteségek nélkül nem tehető át a virtuális térbe. Ebben a számban a témához kapcsolódva egy recenziót is közlünk.

A Szociális Szemle egyik fontos törekvése a tehetséggondozás támogatása. A hallgatói írások egyike, a Pécsi Tudományegyetem Bölcsész- és Társadalomtudományi Karán tanuló szociális munkás hallgatók Covid-naplója révén egy személyes, ugyanakkor nagyon tanulságos perspektívából tekinthetünk a járványhelyzetre. A digitális oktatásra való korábbi áttérés néhány fontos tapasztalatát szintén egy hallgatói kutatás összegzi. Az értékelés természetesen nem teljes körű: reméljük, hogy felkelti az érdeklődést a téma további vizsgálata iránt.

Szándékaink szerint az itt közölt írások betekintést adnak abba, hogy milyen kérdésekkel kell a társadalomnak, szűkebben véve a szociális szakmának szembenézni, és hogy ezekre milyen egyéni és közösségi válaszok születhetnek.

2020. december

A szerkesztők